

来安科学有序助推企业复工复产

疫情防控复工复产两手抓

本报讯 2月27日,来安县科来兴实业有限公司的厂房里,伴随着机器的轰鸣,戴着口罩的工人们在各自的工位上有条不紊地忙碌着。企业负责人姚海粟介绍:“目前已经恢复了两班制正常生产,年前的订单也正在分批发货。”

科来兴是一家从事机械加工制造的企业,年前接到的很多订单约定年后交货,生产任务十分紧迫。面对疫情的影响,企业及时和来安经开区管委会联系,在管委会指导和帮助下完成人员摸底排查,厂区消毒,并购置口罩、体温表、消毒液等防疫物资后,拿到了复工许可证。

2月10日一大早,工人们准时到达工厂门口,领口罩、测

体温、洗手消毒、启动机器、投入生产。“政府为我们复工提供了很多帮助,我们企业也要负起自己该负的责任。”姚海粟介绍:复工以后,企业一手抓防疫,一手抓生产,除了定时消毒,发放口罩,对上岗人员进行体温测量外,还实行了分餐制管理,消除人员聚集和接触带来的安全隐患。

为助力企业快速、有序、安全复工复产,来安县统一制作《来安企业复工疫情防控指南》,疫情期间行程查询二维码,公布复工申报流程图,通过政府网站、外商微信群和QQ群指导企业复工疫情防控。组织全县26名县级领导干部,85个县直部门、单位联系包保211家规模以上工业企业,宣传疫情防控政策,与企业沟通交流,有针对性地帮助企业制定更周密的企业复工复产和疫情防控措施,保障企业复工复产安全有序。

针对疫情防控中企业复工复产中遇到的难题,该县以

问题为导向,强化推进“四送一服”双千工程,在企业生产运行各项要素保障上做好服务,着力解决防控物资短缺、交通运输不畅、卡点接人不便、企业经营困难等“四难”问题。以企业自筹和政府统筹协调相结合,为企业协调解决口罩约13万只、红外测温仪310个,各类消毒液及酒精21吨;为企业协调办理9批次共69张跨省通行证,解决产品及原材料运输难题;认真核实,为符合健康条件的复工人员、车辆办理通行手续,做到服务“全方位”,确保防控“零死角”。

出台《来安县人民政府关于应对新型冠状病毒肺炎疫情影响支持企业平稳健康发展的二十条意见》,在减轻企业负担,加大财政金融支持,加强援企稳岗力度、支持外贸出口等四个方面送来政策“及时雨”,全力扶持企业共渡难关,为企业平稳健康发展保驾护航。

(苗竹欣)



全市2月份百个重点项目开工暨来安县阳明湖水利综合工程项目启动仪式

2月26日,滁州市2月份百个重点项目开工暨来安县阳明湖水利综合工程项目启动仪式在来安县举行。 吕华摄

三城镇分餐制保障复工企业安全

本报讯 连日来,三城镇党委政府层层压紧压实责任,全面督导已复工企业的疫情防控落实情况。

据介绍,该公司每天除了进行2次消杀防疫外,还实行就餐分餐制,鼓励员工自带饭盒,分散在各自工位就餐。就餐保持一米以上距离,餐前洗手消毒,餐后严格餐厨垃圾管理进行定点投放,避免餐厨垃圾污染环境传播疾病,确保环境清洁卫生和干部用餐安全,避免交叉感染,尽可能切断新冠肺炎的传播途径。目前,分餐制已在该镇各复工企业全面实行,确保复工复产与疫情防控两不误。

(马丽)

舜山镇舜山村获评国家森林乡村

本报讯 日前,从国家林业和草原局传来好消息,来安县舜山镇舜山村被评价认定为国家森林乡村。

据了解,舜山村曾于2018年成功

创建省级森林村庄,近三年来,舜山镇成功创建省级森林村庄4个,全镇10个村实现创建率100%。该镇不仅积极推进森林乡村建设和乡村绿化美化,还有效促进绿水青山转化为金山银山。连续四年举办中国·滁州(来安)华东秋季苗木花卉交易博览会,花木年销售额达4亿元。(刘安洋)

战疫情·他们这样做

来安文艺界闻“疫”而动

本报讯 “流眼泪,因为我们心在痛,心痛同胞挣扎在病魔手中,说句多保重,分别亦匆匆,那份请愿书,情深意更浓,离开家,因为肩上责任重……”最近,这首由孙晓刚作词、王舜作曲的歌曲《天使的情怀》在来安人民的朋友圈里广为流传,那圆润而略带忧伤的歌声令无数网友泪奔。

“面对疫情,我能做的就是用文艺作品对那些义无反顾,投身一线的最美逆行者表达敬意,将他们的精神传递给更多的人,感染更多的人。”来安县作协会员孙晓刚说。

新年伊始,一场没有硝烟的新冠肺炎疫情阻击战拉开帷幕,来安县文联号召全县文艺工作者,围绕抗“疫”主题,用音乐、快板、绘画、诗歌、曲艺、戏剧、书法、摄影等多种文艺形式,反映人民群众万众一心、众志成城的抗“疫”精神,讴歌英雄、鼓舞士气,用文艺作品温暖人心,传播正能量,化解群众心头疑虑,为打赢抗“疫”阻击战凝聚起强大的精神力量。

该县广大文艺工作者积极响应倡议,以“文”为枪,以“艺”抗“疫”,创作出许多短小精悍、新颖别致、适合网络传播的原创作品。其间,该县作协、戏剧协会创作现代诗歌、古典诗词、散文、小说等90余篇(篇);创演快板、洪山戏、扬剧、白曲等20余段(部)。书法、美术协会围绕“万众一心,抗击疫情”主题创作书法、篆刻作品100余件,绘画作品30余件。音乐舞蹈协会创作歌词13首,完成谱曲6首。摄影协会会员纷纷深入抗疫一线,用镜头定格疫情之下的来安和奋战在一线的抗“疫”场景。此外,该县文联制作了21部社会反响强烈的视频作品,其中多部优秀作品被国家级、省级主流媒体采用。

“疫情无情,人有情,只要有爱,我们就一定能战胜病魔!”疫情发生后,该县美术家协会会员李成林将其作品拍卖的6000元全部捐赠,并倡议更多的文艺界人士为疫情伸出援手。

该县文联号召文艺工作者积极参与抗“疫”公益,先后在8个文艺工作者微信群内发布消息,倡议大家团购农村贫困户草莓,为疫情期间滞销的草莓拓展销路,并通过腾讯公益等发起募捐活动,共筹善款4500元;组织该县旗袍协会10名会员参加无偿献血;发动知名书画家参加“同心战‘疫’情满滁州”滁州市抗击新冠肺炎疫情书画作品网络慈善义卖活动,共筹款15000元。

“文艺是一种无形的精神力量,它能带人走出迷茫,走向光明,疫情期间,来安县广大文艺工作者没有缺席,他们闻‘疫’而动,创作出深入人心的作品,为疫情防控工作营造了良好的文艺氛围。”来安县文联主席王琼瑛说。(吕华)

汉河疫情防控获网友点赞

本报讯 “汉河疫情期间管理得挺好,汉河外来户较多,给汉河政府管辖带来很大的压力,政府人手很少,为了大家的安全,想了很多办法,给他们点赞。”日前,人民网领导留言板这条留言在来安县引发热议,汉河镇在疫情防控期间的各项努力得到了社会广泛的好评。

据了解,疫情发展以来,该镇全体镇村干部主动取消休假,镇党委政府第一时间拿出应对方案,迅速行动,设置24小时防疫检查点;广泛发动党员、志愿者,在全镇实现地毯式排查,确保不漏一户。同时,充分利用户外广告屏、沿街电子屏等媒介,实现高密度、全覆盖的宣传,不断提升群众的配合度、知晓度。近期,面对复工潮,该镇不断优化举措,从严把关企业复工条件,规范人员流动,重点指导企业做好防控工作,确保“防疫”“复工”两手都硬。(李璇雅)

安全服务纳税人

近日,来安县税务局坚持防疫工作与纳税服务工作两手抓、两手硬,全力做好办税服务场所防疫工作的同时,全面推行预约服务、网上办税,容缺受理等服务举措,积极响应疫情防控期间纳税人、缴费人服务需求。

黄怀林摄



“疫”线扶贫干部当起“卖货郎”

苗竹欣 张世勇

“老黄,这是卖芹菜的935元钱,你点点。”2月20日下午,新安镇扶贫工作站站长钟婉将代卖芹菜的钱交到了贫困户黄中河手中。接过菜钱,老黄连声道谢:“本以为今年的芹菜要烂在地里了,没想到一天就卖光了。”

黄中河是新安镇双塘村的贫困户,2018年8月,他被检查出喉癌,治疗花光了家里积蓄,还欠了几万元债务,这一度让他对生活失去了信心。村干部得知他家情况后,按政策帮他们夫妻俩办理了农村低保。

2017年3月,扶贫干部又帮助他申请了5万元“小额贷款”,发展了2.5亩大棚蔬菜和3亩的露天蔬菜,经过夫妻俩的辛勤劳作,老黄家当年就实现了脱贫,重新燃起了过上好日子的希望。

2020年春节,黄中河家的芹菜丰收了,可是望着一棚鲜嫩嫩、绿油油的芹菜,夫妻俩却怎么也高兴不起来,因为疫情影响,蔬菜的销售成了难题,眼看着成熟的芹菜即将烂在地里,这让夫妻俩十分心疼。

“现在是疫情防控的特殊时期,

我来帮你们卖吧!”了解到黄中河家的困难,钟婉主动揽下了卖菜的活儿,她不仅自己买了她的芹菜,还利用微信朋友圈进行推广,动员朋友同事组团购买。

消息一经发布,订单纷至沓来,安县红皖灶餐饮管理有限公司董事长徐礼玲当场购买200斤,并表示将继续支持“消费扶贫”。短短一个小时,374斤芹菜销售一空。

据了解,自新冠肺炎疫情爆发以来,新安镇广大“疫”线扶贫干部一手抓疫情防控,一手抓农产品销售,当起了“推销员”“卖货郎”,帮助贫困户找销路,将损失降到最低,千方百计巩固扶贫成果。

扶贫车间复工 致富更有信心

陈志勇

户还有7人。扶贫车间能否早日复工,直接关系到这里的贫困户增收。为此,张山镇积极协调,帮助企业购置口罩、双氧水等消杀用品,安排镇卫生院开展专业防护指导,确保企业能够早日复工复产。在亚圣扶贫车间厂门口,车间人员每天都为来上班的车间工人测量体温、喷洒酒精、登记备案。扶贫车间负责人孟凡科介绍,复工后的扶贫车间全力做好防疫工作,确保工作环境

安全,既要战疫情,也要保经营。目前,张山镇正组织达到防疫条件的扶贫车间有序复工,动员扶贫车间根据用工需求,引导和鼓励贫困户就近就业。同时,张山镇认真对照上级文件精神,用好用足帮扶政策,帮助企业降低用工成本,带动贫困户就业增收,更好地巩固脱贫成果。

决战决胜脱贫攻坚

农时不等人 春耕备耕忙

本报讯 2月27日,一大早阳光便迫不及待地露出笑脸,不断驱散着大地的阴霾。皖东苗木第一村——来安县舜山镇林桥村的苗农王传林带着老伴和儿子又回到地里忙开了。

扦插、修枝、追肥、浇水……一家三口戴着医用口罩,分散在苗木地里,各自忙碌着。王传林介绍,立春后是新苗扦插、移栽的最好时候,另外地里生长3至5年的蜀桧也需及时修枝,今年虽有严重的疫情影响,但农时可不等人,好在苗木生产不需要太多人聚集,镇里也支持复产,在做好必要防护后,一家人已经在地里忙活好几天了。

今年春天,一场新冠肺炎疫情严重扰乱了人民群众生产生活节奏,但“人误地一时,地误人一年”,来安县舜山镇坚持疫情防控、春季生产两手抓的思路,发挥苗木种植户大多以家庭为生产单元的优势,鼓励每家每户在做好疫情防控的同时,恢复苗木生产。为最大限度减少人员流动,该镇统一调配全镇苗木资源,谁家需要购买或者销售新苗提前和村里联系,镇里搜集供需信息,按照就近原则,两头“牵线”,帮助苗农完成新苗采购,镇农技部门还主动担当起“采购员”的角色,帮助各大苗农采购肥料,送货上门。同时,该镇还依据实际需求,给部分苗木种植户发放了口罩、医用酒精等物品,要求群众出门劳作要坚持佩戴口罩,坚持以家庭成员为主要劳力,避免聘请外来劳动力,完成田间劳作后,农机具和衣物要及时用酒精消毒。

疫情难掩春光俏,不误农时最重要。王传林说:“扦插的小苗在夏天就可全部长成幼苗,到时候拿到市场上售卖,再加上出门打工的工资,今年6、7万的收入是稳了。”连日来,来安县坚持一手抓好疫情防控,一手抓好春耕备耕,据该县农技推广中心副主任张勤介绍,全县已组织了97名农业技术人员对各地农户开展结对帮扶,指导农户做好农业生产及自身防护工作,对于部分非必须现场指导的项目,技术人员通过电话、微信、短信、QQ等方式进行线上技术培训,向种植农户提供“不见面”的咨询服务。目前,该县已备足各类种子520吨、化肥4100吨、农药140吨,农资供应线上线下充足,春耕生产已全面展开。(赵正平 夏修静)

以监督促保障 护航春耕生产

本报讯 为做好春耕生产和科学防控,来安县纪委监委结合全县防疫工作形势和春耕生产部署安排,组织全县各级纪检监察组织,深入田间地头、产业基地、基层村组等一线,了解当前农业生产、春耕备耕方面存在的问题,督促有关部门保障春耕物资供应和恢复生产秩序。

据悉,此轮督查重点围绕农户耕种、人员防护、农资供应、市场监管等环节,采取“四不两直”方式,督促农业、农村、市场监管、供销社等部门履行主体责任,加快推进农资企业复工复产,保障化肥、种子、农药等春耕物资正常供应,打通农资供应、农机作业、农民下田等堵点。同时,要求村纪检员认真履行疫情防控监督责任,收集群众开展春耕春种遇到的问题和困难,第一时间发现问题,及时汇总上报,坚决防止和纠正不担当、不作为、乱作为现象。目前,全县春耕备足各类种子550吨,化肥6000吨,农药200吨。预计小麦播种面积约35万亩、油菜约2万亩,蔬菜规模基地6万多亩,上市产量10万吨左右,基本保持正常供应、产销平衡。(陈敬波 周平)

数据化管理 防疫扶贫两不误

本报讯 为保障疫情防控期间困难群众基本生活需求,来安县在全方位阻击疫情的同时,充分利用国办系统进行数据分析研判帮扶,确保疫情防控和脱贫攻坚两不误。

该县利用国办信息系统进行数据分析,摸清贫困户底数,将贫困人口进行分类,主要以独居老人户、整户无劳动力户、外出务工人员和发展生产户为主要类型,摸清底数,为精准帮扶打下扎实的数据基础。通过国办系统数据筛查,分析研判,找准工作着力点,以重点帮扶带动整体提升,对症下药,精准发力,做到有的放矢。同时,该县以数据筛查为基础,根据贫困户分类情况,逐户研判,对全县贫困户通过电话、短信、微信等方式开展“不见面”帮扶服务,了解贫困户近期的需求。对于独居老人户和整户无劳动力户要保障他们的日常生活物资不缺乏;对于外出务工人员要摸底收集贫困劳动力就业意向,协调解决交通出行等问题,帮助其有序返岗就业。引导本地企业通过线上平台发布招聘信息,开展互联网招聘,拓宽贫困人口就业渠道;对于发展生产户,在落实疫情防控措施的前提下,通过农资送货上门、产业发展指导、四带一自主体带动等措施,帮助贫困户抓好春耕生产,确保不误农时。(朱润 吴宗宝)



慰问一线抗疫官兵家属

日前,来安县人武部政委和独山、新安两镇负责人分别看望慰问了在湖北省参加一线抗疫的来安籍官兵家属。面对新冠肺炎疫情严峻的防控形势,驻鄂某部四期士官官顺和武警学院学员刘玉超主动请缨参加武汉火神山医院物资运输任务和孝感市疫情防控执勤,用实际行动诠释了人民子弟兵的责任担当。何志贵摄